

## ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

КОЛЛЕКТИВА МЕТАЛЛУРГОВ КУЗНЕЦКОГО  
ОРДЕНА ЛЕНИНА, ОРДЕНА КУТУЗОВА I СТЕПЕНИ  
И ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА  
ко всем работникам и работницам промышленных  
предприятий, транспорта, строек, совхозов и колхозов  
Сибири и Дальнего Востока

Дорогие товарищи!

Вы, наверное, знаете, что половина производства стали в нашей стране обеспечивается за счет переплавки лома черных металлов. Кузнецкий комбинат снабжается металлом, который собирается во всех областях Сибири и Дальнего Востока.

Коллектив нашего предприятия обязался в нынешнем году дать народному хозяйству страны сверх государственного плана 25000 тонн чугуна, 50000 тонн стали и 25000 тонн товарного проката. В счет этих высоких социалистических обязательств мы уже выдали десятки тысяч тонн металла и твердо держим слово, данное Родине.

Но сейчас на комбинате сложилась тревожная обстановка с обеспечением мартеновских печей основным сырьем, так как некоторые края, области, отдельные предприятия, стройки, совхозы и колхозы недопоставили нам в текущем году значительное количество металлом.

Мы просим вас, дорогие товарищи, обсудить на собраниях ваших коллективов наше обращение о сборе и отгрузке лома черных металлов в адрес Кузнецкого металлургического комбината, изыскать все неиспользованные ресурсы лома и принять меры к выполнению и перевыполнению годовых планов сбора и сдачи лома черных металлов.

Это позволит дать народному хозяйству дополнительно тысячи тонн проката, которого ждут строители большой химии и горняки, труженики полей и создатели машин.

Б. ЖЕРЕБИН,  
директор комбината.

Б. ОКУШКО,  
секретарь заводского комитета КПСС.  
В. ЛЕБЕДЕВ,  
зам. председателя завкома металлургов.  
В. ЦАРЕВ,  
секретарь завкома комсомола.

А. КАРТАВЫХ,  
младший вальцовщик листопрокатного цеха,  
член Президиума Верховного Совета СССР,  
Герой Социалистического Труда.

А. КОНИХИН,  
сталевар второго мартеновского цеха, Герой  
Социалистического Труда.

И. БУГАИ,  
старший горновой доменного цеха, член Президиума ВЦСПС.

## БУДЕТ ГОДОВОЙ!

Колхоз «Ленинский путь» до-  
срочно выполнил годовой план продажи молока государству и второй месяц продаёт продукцию сверх плана.

Высокая продуктивность животных во многом зависит от работы пастухов-скотников. Не более года трудится на ферме коммунист Степан Иващенко. Но за это время он в совершенстве овладел новой специальностью и зарекомендовал себя как неутомимый труженик. Не случайно поэтому ему поручили интенсивный откорм молодняка, предназначенному для продажи госу-

дарству в счет 1964 года. Коммунист Иващенко оправдал доверие правления колхоза и партийной организации. Ежемесячно он добивается высоких привесов закрепленного за ним стада. Только в ноябре животные каждые сутки прибавляли в весе по 750 граммов. В ближайшие дни гурт молодняка в количестве 86 голов, за которым ухаживает Степан Иващенко, будет сдан в заготовительную организацию, и этим колхоз завершит выполнение годового плана продажи мяса государству. Л. НАУМОВ,  
председатель колхоза.

Реплика

## НИ МОЛОКА, НИ МЯСА

Еще год-два назад о колхозе «Искра» говорили как о передовом, растущем хозяйстве. Здесь получали неплохие урожаи зерновых, славились своими делами и животноводы. Сейчас же этого сказать нельзя.

В сводке о выполнении годового плана продажи государству продуктов животноводства этот колхоз занимает одно из самых последних мест. Как же случилось, что колхоз, имеющий опытные кадры животноводов, прекрасные помещения, достаточное количество кормов, тянет в хвост?

За 11 месяцев хозяйство выполнило годовой план продажи молока всего на 90,3 процента. До конца года остается сдать еще более пятисот центнеров. Если учесть, что за декаду кол-

хоз продаёт 70—75 центнеров молока, то выходит, что животноводы останутся в долгу перед Родиной. В колхозе имелись все возможности справиться с доведенным заданием. Но необдуманное решение правления колхоза лишило животноводов возможности успешно завершить шестой год семилетки.

В хозяйстве насчитывалось около 50 коров, которые длительное время не телились. Их решили выбраковать. Выделили животных в отдельное стадо, бросили доить, надеясь, что в конце года сдадут их на мясо.

Каково же было удивление руководителей и специалистов хозяйства, когда эти непригодные, яловые коровы стали телиться. Пришло их снова переводить в дойный гурт. Все это дорого

обошлось хозяйству. В течение семи месяцев от этих коров не получали ни грамма продукции. Приблизительные подсчеты показывают, что было потеряно около 300 центнеров молока — ровно такое количество, которого не хватает хозяйству до выполнения годового плана. Подобная картина и с выполнением задания по продаже мяса.

До конца года еще нужно отправить в счет плана 373 центнера мяса. Цифра немалая, но для животноводов она была по плечу, если бы не помешали «коммерческие увлечения» председателя колхоза А. Е. Татаринцева.

Из 1512 полученных в этом году поросят 153 головы пали, а 420 поросят по распоряжению председателя были проданы на

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Красное знамя

ОРГАН ПАРТКОМА ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО  
КОЛХОЗНО-СОВХОЗНОГО УПРАВЛЕНИЯ  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№147 (278)

Вторник, 8 декабря 1964 г.

Год издания 2-й

Цена 2 коп.

## ПО 200 ТОНН В ДЕНЬ

В четвертом квартале нынешнего года мы обещали вывезти на поля 5000 тонн местных удобрений. Прошло почти два месяца, а в сводке против нашего колхоза стоял прочерк — не занимаются в артели вывозкой перегноя. Так оно и было. Другие хозяйственные дела не позволяли вплотную приступить к этой работе.

Но вот в конце ноября создали звено. На двух тракторах «Беларусь» трактористы В. Барабанов, И. Леденцов и шофер Г. Есин на саносвале возят удобрения. На погрузчике работают механизаторы П. Белянин и А. Лигин. Дружно, слажен-

но работают члены звена. За день они перевозят по 120—150 тонн перегноя. На полях уже находится более четырех тысяч тонн местных удобрений.

Это количество вывезено буквально за считанные дни: наши хлеборобы наверстывают упущенное время. А теперь дело пойдет еще лучше. Звено подкрепим транспортными средствами: правоилье выделяет еще два трактора и автомашину. Тогда за день можно будет вывозить по 200 тонн перегноя. Обязательство свое хлеборобы выполнят.

А. ПЕТРОВ,  
и. о. председателя  
колхоза «Колос».

## НАШИ ПЛАНЫ

Сейчас у механизаторов совхоза напряженная пора: идет подготовка сельхозмашин к весенне-полевым работам. У нас в ремонтных мастерских уже сложилась хорошая практика: почвообрабатывающие, посевные машины и тракторы ремонтировать не накануне выезда в поле, а сразу же после окончания уборки урожая. И это оправдывает себя. Труженики полей из года в год встречают весну в полной боевой готовности. Хорошие традиции мы продолжаем и нынче.

В отделениях совхоза полным ходом идет ремонт сеялок, культиваторов, лущильников. Уже на две трети подготовлен к работе тракторный парк.

Первого декабря в центральных ремонтных мастерских сбились механизаторы, механики отделений, рабочие ремонтных цехов, чтобы наметить конкретные сроки подготовки сельскохозяйственной техники.

Было решено все почвообрабатывающие машины и тракторы

поставить на линейку готовности к 10 апреля 1965 года, а 10 июля рапортовать о готовности комбайнов и других уборочных машин.

Участники собрания обратились с призывом ко всем механизаторам района поддержать их почин, с хорошим качеством и в срок подготовить технику к весенне-полевым и уборочным работам.

Н. ПЕТРАНОВ,  
механик по сельхозмашинам  
совхоза «Заря».

## ЕДИНСТВО ВЗГЛЯДОВ

С 30 ноября по 4 декабря с. г. в Москве находилась партийно-государственная делегация Чехословацкой Социалистической Республики во главе с Первым секретарем Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии, президентом Чехословацкой Социалистической Республики А. Новотным.

Во время пребывания в Советском Союзе члены партийно-государственной делегации Чехословакии имели встречи и беседы с руководящими деятелями КПСС и Советского государства.

В ходе встреч и бесед, которые проходили в атмосфере сердечности и полного взаимопонимания, стороны обсудили широкий круг вопросов, касающихся дальнейшего углубления и развития всестороннего братского сотрудничества между обеими странами. Состоялся также обмен мнениями по актуальным международным проблемам и по вопросам международного коммунистического и рабочего движения.

В ходе обмена мнениями выявилось полное единство взглядов в оценке основных вопросов современного международного положения.

Советская и чехословацкая стороны с удовлетворением отметили, что обсуждение всех вопросов проходило в обстановке полного взаимного доверия и открытости. Приезд в Москву партийно-государственной делегации Чехословакии является новым важным вкладом в дальнейшее развитие и упрочение братских связей и всестороннего сотрудничества между обеими странами.

ТАСС.



## Для совхозных новоселов

Недалеко от Красноярска быстрыми темпами растет новый поселок Березовского овоще-молочного совхоза. Недавно шестнадцать семей животноводов хозяйства получили здесь благоустроенные квартиры. Сейчас готовятся встретить новоселов еще один многоквартирный дом.

На снимке вы видите членов передовой бригады отделочников. Слева направо — Мария Григорьева, Людмила Глебова и Римма Платонова. Все штукатурные и малярные работы они выполняют отлично.

Фотохроника ТАСС.

А. АНАТОЛЬЕВ.

# КАК Я РАБОТАЮ НА СВОЕМ ОКРУГЕ

Депутаты  
делятся опытом

Депутатом Окуневского сельского Совета я являюсь третий созыв. За это время, постоянно общаясь с людьми, хорошо изучила запросы и интересы своих избирателей и, естественно, приобрела некоторый опыт. Но мне бы хотелось узнать, как работают депутаты в других Советах, что интересного и поучительного встречали они в своей депутатской деятельности. Статьи о работе сельских Советов, постоянных комиссий нередко появляются на страницах нашей газеты, но материалы о деятельности отдельных депутатов печатаются очень редко. Обмен опытом был бы полезен многим.

Я работаю в Борготовском хлебоприемном пункте в одном коллективе со многими из своих избирателей. Это помогает мне лучше изучить людей, жить одной жизнью с теми, кто доверил мне представлять их интересы в сельском Совете.

Трудно перечислить все то, что приходится делать депутату. Учитывая пожелания коллектива, я, например, взяла на себя обязанности агитатора и регулярно провожу беседы с рабочими пункта. Читка газет слушателями воспринимается хуже, чем живая беседа, поэтому читаю газеты дома, выбираю материал поинтересней, потом, во время перерыва, до или после работы, смотря по обстоятельствам, пересказываю прочитанное. Если слушатели заинтересуются, они сами найдут номер газеты и прочтут нужный материал. Последние наши беседы были о ноябрьском Пленуме ЦК КПСС и об Указе Президиума Верховного Совета РСФСР о нормах содержания скота в личном пользовании.

Но это, разумеется, проходит только в свободное время и не является основной обязанностью депутата. Изби-

ратели часто обращаются ко мне с просьбами и вопросами бытового характера, на решение которых приходится тратить гораздо больше времени. Как-то пришел ко мне престарелый житель нашего села Гуняков и попросил похлопотать о назначении ему пенсии. Он уже давно не работал из-за преклонного возраста, но документов на получение пособия не имел (не сохранил трудовую книжку). Пришлось обращаться в исполком районного Совета, в райсовет, свидетельскими показаниями восстановить т. Гунякову его трудовой стаж. Пенсию ему назначили.

Другой раз меня вызвал председатель сельского Совета и попросил присутствовать при разделе имущества супружеского. Дело это нехитрое и, надо сказать, не в новинку: такие поручения выполняются приходится всякому депутату. Я решила попробовать сохранить семью.

Это, конечно, многое сложнее. О чем и как мы говорили, в газетной статье, конечно, не пересказать, но кончилось все тем, что имущество мы оставили в покое: раздел не потребовался. Сейчас молодые супружеские живут хорошо, у них растет дочь.

Престарелые Денисовы не могли купить уголь. В продаже топлива не было. Они попросили меня помочь. Я в свою очередь пошла к директору хлебоприемного пункта т. Антонову и попросила выручить стариков. Ефим Никитович разрешил продать им топлива, а наши девушки-работницы нагрузили машину и увезли уголь старикам.

Одной из главных своих депутатских обязанностей я считаю работу в женсовете, где меня избрали председателем.

Пьянство. Сколько горя оно приносит в семье. И мы делаем все, чтобы это зло свести до минимума. Вызываем оступившегося человека в женсовет, убеждаем, стыдим, входим в ходатайство о наказании. Много форм воздействия на человека. К Федору Сухову, например, всем комитетом ходили домой, говорили с ним и один на один, и в семье. Сейчас он хороший рабочий, заботливый семьянин. Можно было и не называть его фамилии, но, по-моему, исправленной ошибки не следует стыдиться.

Легче обо всем этом писать, но не так просто добиться результатов, когда приходится работать с человеком. Зато как радостно сознавать, что для счастья сохраненной семьи я тоже сделала все, что можно.

А разве не счастье — доставить человеку радость? И мы стараемся, чтобы как можно больше людей чаще ощущали радость, чувствовали, доброту человека, заботу о себе.

Женсовет знает, что когда поступил работать, кому сколько лет, когда у человека день рождения. Подходит дата, допустим, 15- или 20-летия трудовой деятельности рабочего. Мы собираем вечер, на котором присутствует весь коллектив предприятия, готовим небольшой доклад в честь юбиляра и в торжественной обстановке вручаем ему подарок. Конечно, недорогой по цене, но, безусловно, дорогой по значению. Нам это стоит всего несколько дней хлопот, а человеку — большая радость, и, главное, чувство общности с коллективом.

8 марта все женщины у нас получают поздравительные открытки. 23 февраля подобный знак внимания мы оказываем

всем участникам Великой Отечественной войны, посыпаем поздравления молодым солдатам, ушедшим в Армию из нашего коллектива, где бы они ни служили. Пусть знают, что мы их помним, что их ждут семьи, любимые, труд, учеба. И уж, конечно, мы никогда не забываем тех, кого постигла беда.

Болезнь надолго уложила на больничную постель Дмитрия Тимофеевича Котельникова, но он не чувствовал себя забытым. Кто-нибудь из женсовета или членов местного комитета обязательно несколько раз наывает больного, приносит ему подарки или просто теплое слово участия. Об этом знает и Клавдия Владимировна Кадкина, и Маргарита Антропова, и другие, кому приходилось долго находиться в больничной палате.

Выполняя обязанности депутата, приходится вникать в многогранную общественную жизнь односельчан. Индивидуальные беседы с избирателями о продаже государству сельхозпродуктов (на моем округе ни одна семья не осталась безучастной к этому важному мероприятию), о своевременной уплате налогов (или, наоборот, хлопоты об освобождении от уплаты), озеленение улиц, выполнение плана товоробота магазинами селько и многое, многое другое, чего депутат не может, не имеет права оставить без внимания. Народ нас выбирал, и он просит, что мы сделали для него.

В школе долгое время не работал буфет, ребяташки не могли вовремя поесть, и это сказывалось на поведении школьников и на успеваемости. Я поставила этот вопрос на исполкоме сельского Совета — и сейчас буфет работает.

Можно много привести примеров, когда вмешательство депутата давало положительные результаты, но и приведенных достаточно.

Можно подумать, что для ведения общественной работы надо отдавать все свободное время. Но это не совсем так. Я тоже мать троих детей, имеется и подсобное хозяйство, но я всегда нахожу время, чтобы выполнить свой долг перед народом. И приятно сознавать, что все то хорошее, новое, светлое, что появляется в нашей жизни, завоевано сообща, что во все это вложена частица труда и избранника народа.

А. ДРОЗДОВА,  
депутат  
Окуневского сельского Совета, председатель женсовета.

## ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

### ПОЛЮБИЛИ ШКОЛЬНИКИ ЖИВОПИСЬ

Было время, когда учащиеся Падунской средней школы неохотно брали в библиотеке книги, посвященные жизни и творческой деятельности композиторов, художников, архитекторов. Я задумалась: как повысить интерес у ребят к этой литературе и, в частности, к произведениям живописи? И было найдено правильное решение.

Прежде всего организовала выставку картин Третьяковской галереи, провела со школьниками цикл бесед по истории живописи, о творчестве отдельных художников. Подобные беседы провели классные руководители в своих классах. Чтобы ребята могли глубже по-

нять красоту классической и современной советской живописи, были подобраны репродукции картин, иллюстрации из журналов «Огонек», «Смена», «Советский Союз», «Пионер». В школе я оформила стенды: «В. И. Ленин в живописи», «Репин — великий русский художник», «Левитан — мастер лирического пейзажа», составила картотеку «В мире прекрасного».

Вот как, например, прошло знакомство шестиклассников с картиной Репина «Бурлаки». Я вначале рассказала об истории создания картины, познакомила с ее содержанием. Потом спросила школьников:

— Какие строки А. Н. Некрасова соответствуют сюжету,енному в основу полотна? И ребята сразу же стали цитировать:

Выдь на Волгу, чей стон раздается

Над великою русской рекой?

Этот стон у нас песней зовется,

То бурлаки идут бечевой.

Когда учащиеся проходили творчество Некрасова, я советовала им познакомиться с картинами Перова, а при изучении устного народного творчества предлагала прочесть книгу «Художник Васнецов». Ребята полюбили живопись. Многие из них стали коллекционировать репродукции с картин великих мастеров мира.

Большие планы у нас на будущее. С шестиклассниками и семиклассниками проведем конференцию на тему: «Мой любимый художник», а с восьмиклассниками — диспут о красном.

Эстетический вкус надо воспитывать. И в этом большую помощь юным читателям должны оказать работники библиотек.

А. ВОРОТИЛИНА,  
библиотекарь Падунской средней школы.

### БЕГЛЫЕ ОТЦЫ

В районное отделение милиции из г. Минусинска от грачии Кузьминской пришло письмо. Привожу его полностью:

«Помогите разыскать отца моего ребенка — Михаила Георгиевича Кузьминского. Он бросил нас, скрылся куда-то и не платит алиментов. Я долгое время болела, была на бюллетене, находясь в затруднительном положении».

Мы разыскали Кузьминского. Он-то живет припеваючи, завел новую семью в пос. Промышленная — ул. Мостовая, 38. Не удалось даже прописаться. С целью, конечно.

Кузьминский шабашничает в колхозе «Родина». А кто дал право председателю артели т. Бобровскому принимать его на работу без прописки?

Скрывались от уплаты алиментов Нариман Даутович Карамалеев (колхоз «Новый путь»), Николай Михайлович Корсугашев (колхоз им. Ленина), Дмитрий Павлович Гавриков (совхоз «Заря»). Все они жили без прописки, поэтому разыскать их было трудно.

Спрашивается, до каких пор руководители хозяйств

будут принимать на работу людей, не имеющих документов и прописки? Волеволей, но они повторствуют беглым отцам, злостным неплатильщикам алиментов.

Л. КИПРИЯНОВА,  
начальник паспортного стола.

На днях Промышленновская контора коммунального хозяйства сдала в эксплуатацию общественную баню. Она построена по современному проекту. В здании имеются просторный зал ожидания, парикмахерская, буфет, женское и мужское моечные отделения с душевыми установками и парными.

Строители немало потрудились над отделкой помещения. На полах метлахская плитка, стены покрыты кафелем. В раздевалке для каждого посетителя имеется вместительный шкаф. Котельное отделение способно в изобилии обеспечить обе мойки водой.

Здание старой бани будет переоборудовано в общественную прачечную для трудающихся. Недалеко то время, когда, приюю в здании, можно будет сдать в стирку свое белье. Пока моешься, оно будет постирано и выглажено.

Фото П. Позднякова.

### МЫ ВСЕ В ОТВЕТЕ ЗА ДЕТЕЙ

Во второй половине ноября в колхозе «Красное знамя» произошел несчастный случай: ученик четвертого класса попал под трактор. А ведь этого могло и не быть.

Директору Титовской восьмилетней школы т. Большенакову из района были высланы тексты диктантов по правилам уличного движения, но он их, как говорится, положил под сунко и не ознакомил с ними учащихся. Короче, к этому важному и нужному делу директор отнесся халатно.

Для школы были выданы также наглядные пособия для оборудования уголка по безопасности движения и пешеходов. Однако такой уголок так и не был оборудован. Наглядные пособия были использованы в качестве оберточной бумаги. Тов. Большенаков на линейках не провел ни одной беседы с учащимися по правилам уличного движения.

Мы все в ответе за детей. Учителя и директора школ должны своевременно ознакомить всех своих воспитанников с правилами уличного движения. И тогда у нас в районе не будет несчастных случаев.

З. БОНДАРЕНКО,  
инспектор дориадзора.



# СБЕРЕГУ КАЖДОГО ТЕЛЕНКА

На животноводческой ферме я работаю тридцать четвертый год. Около двадцати пяти лет была дояркой, а с 1955 года — в родильном отделении коровника, или, как его называют, в профилактории. И прямо скажу — настолько полюбила свою нелегкую специальность, животных, за которыми ухаживаю, что, наверное, очень трудно мне будет оставить их, когда пойду на пенсию.

В каждом хозяйстве, где имеются молочнотоварные фермы, по-разному организован растет коров и уход за телятами. Чаще всего сама доярка принимает новорожденного и ухаживает за ним определенное количество времени: где 15, а кое-где и 10 дней, после чего передает его телятнице. В некоторых хозяйствах доярки не выгивают телят, а их принимает в свою группу телятница и ухаживает за ними до 15—20-дневного возраста.

У нас на ферме для растет коров, приема телят и содержания их до шестимесячного возраста имеется специальное помещение. Это — добротно по-

строенное каменное здание, хорошо оштукатуренное и тщательно побеленное внутри и снаружи. При этом внутренняя побелка стен производится дважды раза в год. Помещение имеет три отделения: родильное, для новорожденных телят и для телят старше 15-дневного возраста.

В родильное помещение коровы поступают за 10 дней до отела. Через 15 дней после отела они возвращаются на свое место — в дойный гурт.

О том, что от качественного корма зависит развитие плода, а в дальнейшем и развитие новорожденного теленка, говорить не приходится. Эта прописная истина давно известна животноводам. Силос, скажем, хороший молокогонный корм, но он не благоприятно оказывается на организме стельной коровы, а особенно на развитии теленка. Поэтому количество силоса в рационе стельных коров сокращаем, а выдачу грубых кормов увеличиваем.

Кроме ухода за коровами, находящимися в профилактории, на моей обязанности лежит раз-

дой их после отела и выпойка телят до 15-дневного возраста.

В прошлом году в профилактории отелилось 265 коров, от которых вырастила 264 теленка. Надежда не было.

Еще до появления на свет теленка для него уже приготовлена клетка. Пол ее промыт горячей водой с дезинфицирующим раствором и просушен, а стены побелены. Проходы между клетками два раза в сутки посыпаются сухой известью (пыхалкой).

В результате обильного кормления стельных коров силосом у некоторых новорожденных телят, даже еще не принявших ни одного грамма материнского молока, бывает понос. Чтобы предотвратить это, я приготавливаю отвар из ромашки или из конского щавеля. Эти травы я заготавливаю в летний период. И прежде чем дать новорожденному теленку молоко, я даю около 0,5 литра такого отвара. Не пою телят и молозивом первого удоя. В нем слишком много жира, который нередко приводит к расстройству желудка. Считаю необходимым также

заметить и то, что каждый теленок должен получать молоко только от своей матери.

Самое трудное в работе телятницы — приучить теленка пить молоко из ведерка. Приходится быть изобретательной. Одному достаточно помазать губы молоком, другого приучаешь пить с пальца, а иногда и к соске прибегать приходится.

С первого дня рождения и до передачи теленка в следующую группу молоко даю ему три раза в день в одно и то же время: в семь часов утра, в час дня и в семь часов вечера. В день расходую до 6 литров на каждого. При таком режиме и рационе питания телята прибавляют в весе по 600—700 граммов в сутки.

Моя заработка зависит от привесов телят и надоев молока. Поэтому каждый новорожденный теленок взвешивается в присутствии зоотехника и на него заводится соответствующая документация. Так же взвешивается каждый теленок, когда телятница их передает в другую группу.

В этом году у меня была особенно большая нагрузка в июне. За месяц отелилось 77 первотелок и 12 коров. За 89 телят и за то молоко, которое получила в результате раздоя коров, мне было начислено 218 рублей зарплаты.

Работать в профилактории приходится не считаясь со временем, особенно в период массовых отелов. Но приятно сознавать, что твой труд дает зримые результаты: пополняется дойное стадо. В следующем году, в заключительном году семилетки, я дала слово сберечь каждого теленка и этим самым внести свой трудовой вклад в общее дело всех рабочих отделения, борющихся за звание коллектива коммунистического труда.

**М. ПОЗЕМИНА,**  
заведующая профилакторием  
11-го отделения совхоза  
«Заря».

Созданная недавно в Красноярске зональная агрономическая лаборатория при сельхозинституте проводит большую работу по изучению структуры почв на полях совхозов и колхозов. Для каждого хозяйства будут составлены подробные агрономические карты и определены виды и дозы необходимых удобрений.

На СНИМКЕ: агрономик Надежда Щербакова проводит анализ почвы.

Фотохроника ТАСС.

## ИНТЕНСИВНЫЙ ОТКОРМ — ЭТО ВЫГОДНО

Совхоз уже много лет разводит свиней, но по-настоящему доходной отраслью свиноводство стало недавно, с того времени, когда животные были переведены на интенсивный откорм. В производстве свинины большую роль сыграла и внутрихозяйственная специализация: на одной ферме содержатся свиноматки, на другой откармливаются молодняк.

Поголовье свиней на фермах стало заметно расти. Вот как это выглядит по годам: в 1960 году было получено 20679 поросят, в 1961 — 23072, в 1962 — 25172, в 1963 — 26131. Однако, несмотря на хороший рост приплода, работники свинофермы не могли похвастаться привесами молодняка. За

это время на откорме суточный привес поросят колебался от 33% до 370 граммов, на отъеме — 135—165 граммов, а средний вес при отъеме не превышал 14,5 килограмма.

Эти качественные показатели, конечно, не могли удовлетворить свиноводов. Зооветспециалисты начали искать пути более рентабельного ведения этой отрасли: Единственно правильный путь подсказал февральский Пленум ЦК КПСС, на котором было принято постановление об интенсификации сельскохозяйственного производства.

Мы начали перестраиваться. На фермах оставили такое поголовье, которое мы могли, исходя из наличия кормов, поставить на интенсивный откорм.

Остальных же поросят продали в колхозы или сдали на мясокомбинат. Прошло 9 месяцев, и мы могли подвести итоги. Они оказались лучше, чем были до этого. Суточный привес на откорме составил 373 грамма, на отъеме — 201, а при отъеме свинярки сдавали поросят весом 14,8 кг.

Главное же состоит в том, что мы при меньшем расходовании кормов получили больше мяса. Для сравнения приведу показатели работы свинарь третьей фермы за 1963 и 1964 годы.

1963 г. 1964 г.  
Валовой привес (цент.) 2047 2522  
Себестоимость 1 цент. (руб.) 67—89 45—82

Затрачено человекодней на 1 центнер	1,21	1,05
Израсходовано кормоединиц на 1 центнер	8,41	6,39
В том числе концентратов	6,13	5,43
Среднесуточный привес (г)	211	375
Израсходовано всего кормоединиц	17812	16122
Стоимость кормов (тыс. руб.)	118,8	88,8
Один этот пример красноречиво говорит о том, что интенсивный откорм скота — выгодное дело для каждого хозяйства.		

Ю. КОВАЛЕНКО,  
зоотехник — селекционер совхоза «Заря».

## ИМПЕРИАЛИСТЫ СБРАСЫВАЮТ МАСКУ

Коллективная агрессия колониальных держав — США, Англии и Бельгии — в Конго, новое преступление империалистов против патриотических сил Африки — тема, которая на протяжении истекшей недели привлекла внимание печати всего мира. Однако надо сказать сразу: отклики на интервенцию империалистов были различными. Если прогрессивная печать всего мира гневно осуждала действия колонизаторов, настойчиво требовала прекратить вмешательство Запада во внутренние дела Конго, то правительственные газеты европейских столиц и США из кожи вон лезли, чтобы доказать невозможное, убедить мир в том, что военная агрессия в Конго предпринята лишь по одной причине — ради «спасения от повстанцев» белых, живущих в Конго.

В действительности же нынешняя агрессия колониальных держав в Конго — это звено преступной политики подавления национально-освободительного движения в Африке, закабаления Конго. Об этой политике мы уже не раз говорили в наших предыдущих бесседах летом. С тех пор в Вашингтоне и европейских столицах окончательно поняли, что Чомбе и его продажное воинство, сколько бы военной тех-

ники им ни давал Запад, сами с патриотами не справятся, не овладеют центром повстанческого движения в Конго — Стэнливилем.

Вот почему в Вашингтоне, Лондоне, Брюсселе и было решено пойти на последний шаг во имя спасения своей марионетки — Чомбе, расправиться с патриотами путем прямой военной агрессии. «Нампания вокруг «спасения белых» маскирует грубую военную операцию, у которой гнусные цели», — писала французская газета «Либерасьон».

Каждая из империалистических держав внесла свою лепту в это грязное дело. Соединенные Штаты обеспечили войска пиратов самолетами. На этих самолетах из Брюсселя были переброшены бельгийские парашютисты, руками которых была учинена расправа над патриотами. Опорным пунктом агрессоров сделался остров Вознесения — клочек суши напротив конголезского побережья, услугливо предоставленный агрессорам его хозяйством — Англией. Что же касается других западных держав — участниц НАТО, то они взяли на себя незавидную роль — обелить интервенцию, представить ее так, будто белые солдаты — убийцы дела-

глядят разговоры о человеческости в их устах тем более неправдоподобно, что и США, и Бельгия, и Англия — главные виновники того тяжелейшего положения, в котором ныне находится конголезский народ. Именно с их молчаливого согласия и по их указке был убит Патрис Лумумба. Именно по их вине Конго было ввергнуто в братоубийственную войну, стоявшую жизни тысячам конголезцев. Именно они поставили у власти, дали деньги и вложили оружие в руки палача и предателя Чомбе.

На протяжении вот уже четырех лет Запад сеет смерть и горе в этой африканской стране, отбрасывая во имя своей корыстной цели гуманность и человеческое.

Прав был министр иностранных дел соседнего, Бразильского Конго Шарль Ганао, который заявил: «Как же могут западные державы говорить о проведении операции с гуманной целью в Конго, когда они передают Чомбе бомбы, которыми он непрерывно убивает гражданское население. Когда смерть угрожает белым, сказал он, Запад сотрясает небо и землю, а вот когда тысячи конголезцев умирают каждый день, там даже не упоминают об этом».

Колонизаторы окончательно сорвали с себя маску «человеколюбцев», когда их солдаты ворвались в Стэнливиль. «В огромном районе идет охота за человеком, — пишет итальянская газета «Джорно». — Города и деревни превращены в кладбища под открытым небом. 75 белых убито, но рядом с ними на улицах и в домах Стэнливиля погибли тысячи африканцев, может быть, шесть тысяч. Правый берег Стэнливиля представляет собой мертвый покинутый город. На улицах разлагаются трупы. Пленных не берут. Повстанцев или тех, кого подозревают в сопротивлении к ним, убивают в хижинах, расстрели-

вают на берегу реки, рубят во дворах кривыми ножами. В некоторых местах больше убитых женщин, чем мужчин. Смерть продолжает свой бег. Офицеры парашютистов и наемников называют это «чисткой».

Таким на поверку оказалось «человеколюбие» Запада. Но, как говорится в заявлении Советского правительства, «какими бы лжечеловеческими заявлениями ни прикрывались такие действия в Конго, виновникам этих действий не удастся обмануть народы и уйти от ответственности».

Патриотические силы Конго не прекратили свою борьбу. Последние сообщения из африканской страны говорят о том, что партизанская движение в Конго усиливается, что борьба за подлинную свободу и независимость Конго продолжается. На стороне участников этой борьбы — все честное человечество. И в этом залог ее победы.

**С. КУЛИК.**  
ТАСС.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

8 декабря 1964 г., 3 стр.

# У наших друзей



**Чехословакия.** Недавно единственный сельскохозяйственныи кооператив села Имель Комаринского района получил имя кооператива чехословацко-советской дружбы. В Словакии это почетное имя присвоено уже 17 сельхозкооперативам, образцово ведущим свое хозяйство.

На СНИМКЕ: птичница Магдалена Бациагалова. Члены кооператива обязались перевыполнить в этом году план поставок яиц на 350.000 штук.



На СНИМКЕ: универсам в селе Имель.

Фото ЧТК-ТАСС.

ВОКРУГ СВЕТА

# ОНИ НОЧУЮТ НА УЛИЦЕ

Осенне похолодание обрушилось новым несчастьем на сотни безработных и поденщиков иранской столицы. Эти люди, приехавшие в Тегеран в поисках заработка из Хамадана, Керманшаха, Боруджера и других городов страны, в летнее время ночевали на окраинных улицах под открытым небом. Постелью им служил асфальт мостовой, нагревавшийся за день.

Приближение зимы, вместе с ним и наступление ходов усугубило положение этой категории людей. Сейчас они стремятся укрыться на ночь в открытых с обеих сторон пассажах крупных магазинов.

Скопление безработных в торговых центрах прибавило много хлопот полиции и городским властям. О положении обездоленных заговорила и иранская печать. Газета «Эттлаат», например, призвала правительство построить для них теплые ночлежные дома и при-

нять меры к трудоустройству. Подобные призывы раздаются каждую осень, однако, как показала жизнь, от этого не меняется положение бездомных, вынужденных ночевать под открытым небом.

Д. КАСАТКИН.  
ТАСС.

# «ВЗРЫВЧАТЫЙ» ПРИРОСТ

Одной из самых острых проблем в Индии является рост населения. В Индии население растет буквально «не по дням, а по часам». Ежегодный прирост превышает 10 млн. человек. Го-

воря о приросте населения, индийская печать часто употребляет эпитет «взрывчатый». По переписи 1961 г. в Индии было 439 млн. человек. По данным еженедельника «Каррент», при существующих темпах роста население Индии увеличится в 1971 г. до 555 млн., а еще через 10 лет до 719 млн. человек.

М. ПЛЕШОВА.  
(ТАСС).

# НАЙДЕН КЛАД

Недавно на юге Румынской Народной Республики был найден клад золотых предметов. Эта находка вызвала живейший интерес румынских и зарубежных исследователей и ученых. Было найдено 11 массивных золотых предметов, изготовленных в форме кинжалов. Самые маленькие из них весят более 230 граммов и самые большие — 505 граммов.

По мнению специалистов, клад относится к среднему периоду бронзового века, примерно середина второго тысячелетия до нашей эры.

Специалисты-нумизматы, изучающие находку, считают, что эти предметы могли служить для домонетного обмена, являясь формой обращения золота в соответствующий период.

В. ДИЕВ.

# ПЯТЕРО ТЕЛЯТ

В деревне Лабюсвер в департаменте Крез (Центральная Франция) одна корова принесла пять телят,

из которых четыре живых телочки и один мертворожденный телок.

ТАСС.

# НИК. КОРОТЕЕВ. ВЫСТРЕЛ В ТАЙГЕ

## Повесть

По тому, как легко и бодро шла Мария Ивановна следом за ним — Семен двигался вторым, а Борис замыкающим, — участковый догадывался о хорошем настроении охотоведа. Ему и самому было просто приятно шагать по такой отличной охотничьей тропе.

Первую ночь после выхода с зимовью они провели в балагане, который соорудил Федор в распадке у ключа. И хотя охотовед и Борис по привычке называли строение балаганом, Семен замечал, что его спутники поражены этим временным пристанищем охотника. Да и сам Семен удивился не меньше другого.

Еще по дороге к Федорову зимовью им пришлось две ночи провести в балаганах других охотников. Те ни в какое сравнение не шли с жильем Федора.

Еще через день пути, к вечеру, они пришли ко второму балагану Федора, поставленному так же, как и первый.

В распадке у ключа, около кругого склона, виднелась трехстенная постройка с односкатной крышей. Четвертую стену заменил склон распадка. Застекленное оконце играло отблеском заката.

— Федор Фаддеич, а вы нас не специально этим путем ведете? — спросила Мария Ивановна.

(Продолжение.  
Нач. в №№ 128—142,  
144—146).

— Ближе нет пути.  
— А мне подумалось, что образцово — показательную часть своего участка демонстрируете.

— Даром денег не получаю, Мария Ивановна.

— И дальше будет так?

— За то, что будет дальше, не в ответе. Здесь мой участок кончается. Дальше что-то вроде ничейной земли. А слева, километрах в двадцати, охотничи угодья нанайского колхоза.

— Сориентировалась. Где-то здесь старица...

— Неподалеку... — Федор пошел к балагану.

Семен спросил, глядя в спину Федора:

— Когда вы тут были?

— В тот день.

«Ничего не скажешь — ответ правили, — подумал Семен. — Смешно отрицать», — и снова спросил:

— Отсюда вы и услышали стрельбу?

Дверь балагана была заперта на засов. Федор шумно стал отодвигать его и словно не слышал вопроса. Открыв дверь, охотник обратился к Марии Ивановне:

— Припозднились мы. Изюбры уже третью неделю ревут.

— Ничего! — бодро ответила охотовед. — Нам все равно нужно старого добывать. Они-то без гаремов ходят. Только что ревут — не отошают особо.

— У молодых-то сейчас только кожа да кости, — сказал Борис.

Федор прошел в темный балаган, загремев там чем-то неосторожно передвинув-

тым. Потом чиркнул спичкой, зажег керосиновую лампу.

— Борис! Принеси дров. Слава от ба-лагана.

— Видел, — откли-

нулся тот, сложив с плеч поклажу, отправился за угол.

— Заходите, чего же вы встали? — спросил Федор.

Семен чувствовал, что Мария Ивановна хотела ему что-то сказать, но промолчала.

И ему надо было бы сказать Марии Ивановне, что неплохо организовать разведку: пойти к старице и покричать оттуда, выстrelить. На два километра, а до старицы не больше, пожалуй, можно не только звук выстrelа, но и голос услышать.

Они прошли в балаган, и опять, как в прошлый вечер, их поразили порядок и чистота этого временного пристанища. Лубянная крыша, видно, не протекала, земляной пол был чист, и стол высокоблен, и печка в полном порядке.

Хотя сейчас на выстrelку, — проговорила Мария Ивановна.

Так же, как и Семен, она, наверное, чувствовала какое-то непостижимое противоречие между слухами о Федоре и всем, что сейчас увидела.

В печи загудел дружный огонь, в котелке забулькала кашица, приправленная пахучим медвежьим салом. В балагане стало тепло и уютно.

Семена разморило. Как ни старался он убедить себя, что уже пообывки в тайге, уставил он еще крепко.

Он как сел за стол, неподалеку от входа, так и не вставал. У ног его лежал плотно набитый рюкзак — сил не было поставить в сторону.

— Пойду пройдусь. Посу-

ду сами вымоете, — сказала Мария Ивановна.

Заря за окном еще не погасла. Под деревьями сгущались зимние сумерки.

Где-то неподалеку послышался рев изюбра. Он напомнил Семену очень отдаленно мычание разгневанного домашнего быка. В звуках этой боевой песни не хватало страсти. Казалось, изюбра заставили реветь силком.

— Вот это наш, — сказала охотовед, — старый.

— Да, — согласился Федор. — Старый. Здесь их двое бродят. Другой — тот поближе к старице.

— Вот. Может, я его и примечу.

После разговоров в зимовье о тайге и зверях участковый заметил нечто странное в отношениях Марии Ивановны и Федора друг к другу, ко всей истории с лесничим. Охотовед то восхищалась всем, что видела на участке Федора, то вдруг, не спросясь, надо это или нет, старалась помочь Семену как можно скорее окончательно уличить Федора в преступлении. И странно было, что в таких случаях Федор шел навстречу.

(Продолжение следует).

# ПОКАЗЫВАЕТ КЕМЕРОВО

ВТОРНИК,  
8 ДЕКАБРЯ

11.00. «Комсомольский телепроректор». Телеочерк.  
11.20. «Петрбургский ростовщик». Фильм - спектакль.

12.20. «Кольцо». Телевильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00. Телевизионные новости.

19.10. Репортаж дня.  
19.30. Концерт.  
20.30. «Спокойной ночи, малыши».

20.40. «Петербургский ростовщик». Фильм - спектакль.

21.40. «Кольцо». Телевильм.

СРЕДА,  
9 ДЕКАБРЯ

11.00. «От нового к новому». Телеочерк.

11.15. «Третий лишний». Телевильм.

11.45. «Моя дочь». Художественный фильм.

ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:  
19.00. Телевизионные новости.

19.10. «От нового к новому». Телеочерк.

19.25. Музыкальный календарь.

19.50. Для школьников. «В кабинете физики».

20.10. Для малышей. «Приключения игрушек».

20.20. Мультипликационный фильм.

20.30. «Спокойной ночи, малыши».

20.40. Репортаж дня.

20.50. «Моя дочь». Художественный фильм.

22.20. Новые правила уличного движения.

Редактор В. Д. ЧВОРО.

Кинотеатр «КОЛОС»

8 декабря

Цветной художественный фильм

ДАРКЛЭ

Начало в 5, 7, 9 часов

9, 10 декабря

Индийский художественный фильм

«ЛЮБОВЬ В СИМЛЕ»

9 декабря — I серия, 10 — II серия.

Начало в 5, 7, 9 часов.

Марочкина Анастасия Петровна, проживающая на ст. Боромово, возбуждает дело о расторжении брака с Лебедевым Петром Филаретовичем, проживающим в пос. Промышленная, 1-я Колхозная, 109.

Дело будет рассматриваться в Промышленновском народном суде.

Адрес: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и писем 0-56, отдела сельского хозяйства 1-31, типографии 1-09, бухгалтерии 0-67.

Заказ № 1104.

Типография газеты «Красное знамя»

Тираж 4554 экз.